

Zasedanje zborov skupščine občine Velenje

Predlog nazaj v osnutek?

Predlog dogovora o temeljih družbenega plana občine Velenje za obdobje 1986—1990 in osnutek družbenega plana občine Velenje za isto obdobje sta točki, za kateri so si delegati zbora združenega dela »vzeli« več kot tri ure.

Predlog dogovora o temeljih družbenega plana občine Velenje za obdobje 1986—1990 naj bi na četrtkovem zasedanju delegati potrdili, toda... Se zdalec ni »šlo tako gladko«. Številne pripombe delegacij so ga skorajda »vrnile« nazaj v osnutek, kar pa je seveda milo rečeno nerazumljivo, saj je bil ta dokument dan v javno razpravo že zgodaj jeseni lanskega leta. Očitno so ga v mnogih okoljih pustili ležati v predalu vse do tega zasedanja. Vsaj tako je pokazala razprava, ki je bila resnično zelo pestra. Tokrat so se planerji potrudili, zatajili pa so nosilci razvoja, ki so se do tega dokumenta obnašali sila neresno. Ne samo, da niso pravočasno opravili svojih nalog, nejasni so bili tudi v predvidevanjih oziroma pri načrtovanju nadaljnega razvoja. V njem je namreč preveč neusklajenosti, želje po naložbah so večje kot možnosti, povečana obremenitev gospodarstva... Kot smo slišali na zaseda-

nju tega zbora, so se v primerjavi z združenim delom precej bolj vključili v razpravo o tem dokumentu v krajevnih skupnostih. Pripombe, nekatere prav nasprotujoče, kažejo na to, da v nekaterih okoljih še vedno ne vedo za kaj gre, in da so mesto usklajevanja tudi samoupravne interesne skupnosti. Ker je bilo pripomb na predlog dogovora o temeljih družbenega plana občine Velenje za obdobje 1986—1990, ki naj bi ga delegati potrdili, preveč, so se dogovorili za ustanovitev medzborovske komisije. Tu bodo poskušali uskladiti dane zahteve, jih spravili v čisto pislo, do srede tega meseca pa naj bi ta dokument v vseh okoljih tudi podpisali. Ob tem bo gotovo preveč povedati še to, da s sprejemanjem in obravnavo tega dokumenta tako in tako že kasnimo. »Novo vodstvo, svež veter« radi označimo kakšno novost. Takšna novost je dogovor, da bodo odslej pobude in vpraša-

nja delegatov z repa dnevnega reda »prišle« na drugo mesto, torej takoj za potrditvijo zapisnika. Zadnja točka dnevnega reda pa naj bi bila odgovori na vprašanja delegatov. Kar težko si predstavljamo, da bodo ti dobili odgovore tako hitro, saj je bila dosežena praksa povsem drugačna. Do poletnih počitnic čaka delegate vseh treh zborov veliko tr-

dega in napornega dela. Do takrat bodo namreč zasedali kar trikrat, spregovorili pa bodo o »vročih temah« kot so težave energetike v naši dolini, varstvo okolja in še o nekaterih podobnih vprašanjih.

—tap—

(Dalje na 2. strani)

7. osnovna šola

Idejni projekt v skladu z normativi

Idejni projekt VII. osnovne šole v Titovem Velenju zadovoljuje predpisanimi normativom Zavoda SRS za šolstvo in funkcionalno uporabnost podobnega objekta (ponovitev načrta osnovne šole bratov Mravljakov), so ugotavljali člani komiteja za družbene dejavnosti pred tednom dni. Večja kot predvidevajo ti je le telovadnica.

Ta bo večnamenska in meri 5011 kvadratnih metrov. Zanj bo razlika od predpisane velikosti prispevala občinska telesnokulturna skupnost Velenje. Po današnjih cenah bo izgradnja tega prepotrebne objekta, za katerega smo se občani odločili na referendumu, veljala brez opreme 130 starih milijard dinarjev.

Komite za družbene dejavnosti

Od kod denar za uskladitev OD?

Razmerja med višino osebnih dohodkov v družbenih dejavnostih in gospodarstvu so bile že dalj časa predmet razprav te ali one seje.

Izračun na osnovi števila pogojno ne kvalificiranih delavcev je pokazal, da so ti v letu 1984 zaostajali za 24,4 odstotka, lani pa za 14,4 odstotka. Da bi bili osebni dohodki v družbenih dejavnostih usklajeni z osebnimi dohodki v gospodarstvu do decembra tega leta, bi sili potrebovali v tem letu 3.329.873 tisoč dinarjev, kar je 49,9 ali 44,6 odstotka celotnega finančnega načrta. To pomeni za 4,2 odstotka več denarja za potrebe osebnih dohodkov iz dejavnosti v primerjavi z lanskim letom. Če bi želeli, da višja sredstva za osebne dohodke ne bi zniževala deleža materialnih stroškov, bi morali vrednost finančnega načrta sisov družbenih dejavnosti za to leto povečati na 8.004.502 tisoč di-

narjev, kar je 548.273 tisoč dinarjev ali 7,3 odstotka več kot je trenutni plan sredstev za to leto. Od kod torej vzeti denar za izenačitev osebnih dohodkov v družbenih dejavnostih? so se spraševali člani komiteja za družbene dejavnosti na zadnji seji. Denar za naložbe bi v občini morale organizacije združenega dela zbirati s samoupravnim sporazumom, ne pa da naložbe obremenjujejo finančne načrte za izvajanje dogovorjenih nalog. Tudi osebni dohodki delavcev v družbenih dejavnostih morajo vzporedno z osebnimi dohodki v gospodarstvu, analize pa je potrebno izdelati brez osebnih dohodkov Rudnika lignita Velenje, saj ti odstojajo tudi v primerjavi z republiškim poprečjem. Ker člani komiteja za družbene dejavnosti nikakor niso našli skupnega jezika, so ob koncu temeljite razprave sklenili dati pripravljeno gradivo še v obravnavo izvršnemu svetu.

Izvršni svet Sob Velenje

Nova pošta ni izpolnila vseh pričakovanj

Obravnava poročila o ekonomskem položaju tozda za ptt promet Titovo Velenje je bila ena najpomembnejših točk zadnje seje izvršnega sveta skupščine občine Velenje.

Iz poročila, ki so ga pripravili v mogoče ugotoviti, da se srečujejo v tem tozdu, podobno kot v celotnem ptt prometu Slovenije z velikimi težavami, ki pa smo jih z zadnjimi, zares velikimi podražitvami ptt storitev, prav gotovo že omilili. Velenjski tozda za ptt promet je zaključil lansko poslovno leto z nekaj več kot 11,6 milijoni dinarjev izgube, ki pa so jo pokrili znotraj Podjetja za ptt promet Celje. To seveda pomeni, da nimajo denarja za naložbe, nova delovna sredstva, da trpi vzdrževanje omrežij itd.

V poročilu, ki so ga izdelali na tozdu za ptt promet Titovo Velenje je opisano tudi stanje na

področju poštnega, telefonskega in telegrafskega omrežja, priloženo pa je še poročilo o telefonskih impulzih po centralah, ki jih pokriva ptt promet Titovo Velenje.

Člani izvršnega sveta s pripravljanim poročilom niso bili v celoti zadovoljni in ga morajo na ptt Titovo Velenje dopolniti. Predvsem pa so opozorili, da smo v občini Velenje pričakovali z izgradnjo nove pošte in nove telefonske centrale, na področju ptt storitev, bistven korak naprej. Žal naša pričakovanja, še posebej na področju kvalitete ptt storitev, niso bila v celoti uresničena.

V tem času podpisujemo plane interesne skupnosti za ptt promet, vendar pa so na izvršnem svetu ugotavljali, da ti plani niso v celoti usklajeni z našimi občinskimi plani, zato so predlagali, da podpisniki s podpisovanjem, dokler ne pride do te uskladitve, počakajo. M. Zakošek

Teritorialci okrepili usposobljenost



Pripadniki enot teritorialne obrambe občine Velenje so na večdnevni vaji preverili svoje znanje in sposobnosti, okrepili že pridobljeno znanje in ga obogatili z novimi izkušnjami. Na zahtevni vaji so se še posebej izkazali mladinci v enotah in v krajevni skupnosti.

Predsedstvo OK ZKS Velenje

Zdravstvo potrebuje nove prostore

Velike, predvsem prostorske težave, s katerimi se otepa zdravstvo v občini Velenje, so bile tudi tema zadnje seje predsedstva OK ZKS Velenje. Sedanje stanje je že dokaj kritično, saj v zadnjih desetih letih v te namene v Titovem Velenju nismo namenili nobenih sredstev, medtem pa se je število prebivalstva občutno povečalo. Ker je zaradi utesnenosti nemožne zaposliti ustrezno število novih zdravnikov, takšno stanje postaja tudi ovira za kakovostno delo in za zagotavljanje ustreznega zdravstvenega varstva delavcev. Doktrinarno načelo, povečati kurativno in preventivno dejavnost, je v takšnem položaju pogosto bolj želja, kot dejanska možnost. Pri tem pa zdravstveni delavci opozarjajo, da je naše zdravstveno varstvo že začelo zastajati za republiškim povprečjem in da je zdravstveni standard občanov pogosto boljši v nekaterih nerazvitih predelih naše republike, kot pa pri nas. S podobnimi težavami pa se, žal, poleg zdravstva v naši občini otepa tudi ostale družbene dejavnosti.

Ob tem pa je najbolj absurdno to, da odvajamo kar precejšnja sredstva za solidarnost, sami pa ne moremo več dohajati niti poprečnih republiških normativov.

Seveda, ker je vsakršno večanje sredstev za potrebe družbenih dejavnosti, ob težavah, s katerimi se otepa gospodarstvo v občini Velenje, pravzaprav nesprejemljivo, je nujno denar, ki je vendarle na razpolago, kar najbolj smotro porabiti. Člani predsedstva OK ZKS Velenje so se zato zavzeli, da sta prioriteta tega srednjeročnega obdobja izgradnja nove šole ter prizidek k zdravstvenemu domu Velenje, saj sta ti dve področji gotovo najvitalnejši za potrebe celotne občine.

Z izgradnjo prizidka k Zdravstvenemu domu, meril naj bi približno 2500 kvadratnih metrov za zaposlitvijo novih zdravstvenih delavcev in nakupom nove opreme, bi Zdravstveni center Velenje v tem srednjeročnem obdobju uspel doseči zadovoljive pogoje dela.

Bazeni so odprti

Ste izkoristili lepe majske dni in se odšli kopat v velenjski bazen? Če jih niste, potem boste morali sedaj še malo počakati. V teh hladnih junjskih dneh bi bolj prav prišel zimski bazen. Kljub temu pa je prvo znamenje, da poletje ni več daleč in da se nam čas dopustov, te pa vsi težko čakamo, hitro približuje, otvoritev kopalne sezone. Tako kot prejšnje leto so velenjski bazeni tudi letos odprli 25. maja. V Šoštanju pa se boste lahko tudi že kmalu veselo »namakali«, če bo le vreme. Tako so obljubili. Z odprtjem pa kasnijo, ker so morali nujno postoriti še nekaj manjših vzdrževalnih del.

Mi smo obiskali kopalnišče v

Titovem Velenju že prejšnjo sredo, ko je bilo še vroče. In čeprav je bila ura šele deset, čas torej, ko vrata šele odpro, se je užitek na soncu in v vodi že predajalo nekaj obiskovalcev. Namenili smo se k Bojanu Vučini, »gospodarju« velenjskega kopalnišča in obenem vodji reševalne službe. Malo je bil razočaran: »Kljub lepemu vremenu je obisk majhen. In to kljub temu, da smo imeli prvi dan vstop prost. To so izkoristili predvsem otroci, ki jih je bilo precej, a na žalost tudi brez spremstva staršev, bojim pa se, da tudi brez njihove vednosti,« je rekel. Obisk je slabši predvsem dopoldan, kar pa je razumljivo, saj se kopalna sezona ne »pokriva« s počitnicami. Učenci,

dijaki in študentje, najbolj zvesti obiskovalci kopalnišč, se seveda ta trenutno niso v bazenu potopili za knjigami in zvezki.

Velenjski bazen bo v času sezone odprt vsak dan od 10. do 19. ure, v Šoštanju, ga bodo odprli že pol ure prej. Kakšne pa so cene? V Titovem Velenju so se letos odločili za tri »stopnje«: do sedmega leta starosti plačajo otroci v spremstvu staršev 100 dinarjev, od 7. do 14. leta 200 dinarjev, vstopnica za odrasle pa velja 300 dinarjev. Kupite lahko tudi sezonsko karto, po enakem vrstnem redu za starostne skupine pa jih ponujajo po 2500, 4000 in 5000 dinarjev. V Šoštanju se bodo otroci lahko predajali soncu in vodi za 100 dinarjev, odrasli pa za 250 dinarjev. Kot so nam povedali na velenjskem kopalnišču, so plačilo za otroke uvedli predvsem zaradi tega, da otroci na bazen ne bi prihajali sami, brez vednosti staršev. Če bo kaj pomagalo, pa je seveda drugo vprašanje.

Pozanimali smo se tudi za temperaturo vode. V sredo so jo namerili 26—27 stopinj. Zagotavljajo pa, da bo takšno temperaturo imela skozi vso sezono. Pa veliko užikov, predvsem pa previdnosti. Tudi v bazenih so pasti za nevedne plavalce in kljub reševalcem, trije poklicni bodo letos skrbeli za varnost, v glavni sezoni pa bodo dobili še okrepitev, je včasih nesreča lahko hitrejša od njih.

mkp

Mladinsko prostovoljno delo

Tudi zgodnje evidentiranje ni pomagalo

V zadnjih letih pogosteje slišimo, da je mladinsko prostovoljno delo v krizi. Vse manj je mladih, ki so pripravljeni delati na delovnih akcijah, tudi rezultati niso najboljše. Kako je s to dejavnostjo v naši občini tik pred brigadirsko sezono?

Nič bolje od splošnih ugotovitev. Že ob koncu lanske brigadirske sezone so se člani centra za mladinsko delovno akcijo pri občinski konferenci Velenje odločili, da bodo letos mladi iz velenjske občine sodelovali le na dveh zveznih akcijah. V Titogradu bo od 12. julija do 10. avgusta pote-

kala zvezna akcija Tito—Titova mesta, katere organizatorji so letos velenjski mladinci, jutri pa odhaja 40 mladih naše občine na zvezno brigado Istra 86. Na tej bodo pripravljali teren za melioracijo, na drugi pa pogozdovali.

Vse lepo in prav, če... Na občinski konferenci ZSMS so začeli evidentirati brigadirje takoj po končani lanski sezoni. Teden dni pred začetkom zvezne akcije Istra 86 jim kljub prizadevanjem še ni uspelo pridobiti vsaj 40 mladih, ki naj bi se te akcije udeležili. »Miselnost posameznikov, žal na vodilnih delovnih mestih, je da delovnih akcij ne potrebujemo. Na Centru srednjih šol, od koder lani ni sodeloval na akcijah niti eden mladinec, je letos narejen korak naprej. V brigadi bodo letos štirje dijaki centra. Seveda je to premalo. Že pred letošnjo sezono smo se dogovorili, da bomo znova zgodaj evidentirali brigadirje, saj menimo, da pri 10 tisoč mladih, kolikor jih živi in dela v velenjski občini, ne

bi smelo biti težav za 200 brigadirjev. Tako pa celo leto letamo od enega do drugega, ob koncu pa komajda zberemo 40 člansko brigado,« zavi predsednik občinske konference ZSMS Velenje Bogdan Gregorin.

Mladi se zavedajo, da bo treba poleg miselnosti nekaterih kar najhitreje na tem področju nekaj ukreniti, spremeniti vse od organiziranosti dalje. Udeleženci morajo imeti občutek, da so v brigadi opravili družbeno koristno delo, ki bo primerno nagrajeno in pridobljene izkušnje prenesli nazaj v združeno delo oziroma na področje vzgoje in izobraževanja, od koder se mladi mladinskih delovnih akcij udeležujejo.

Poleg dveh zveznih akcij so mladi velenjske občine letos že delali na štirih lokalnih, to soboto naj bi organizirali peto, vendar jim je zagodlo slabo vreme. V začetku julija pa bo v Šmartnem ob Paki potekala še tedenska lokalna delovna akcija.



Krajevna skupnost Vinska gora

Za razvoj kraja, največ krajanji sami

Prebivalci krajevne skupnosti Vinska gora, si na vso moč prizadevajo, da njihov razvoj ne bi ostajal za razvojem ostalih krajevskih skupnosti v njihovi občini. Zato sta marljivost krajanov in napredek Vinske gore vidna na vsakem koraku. Zlasti v zadnjih letih so opravili veliko del pri posodabljanju krajevnih cest, zgradili so športno igrišče, mriško vežico in druge pomembne objekte.

Tudi želje in načrti so veliki. Prav sedaj gradijo večnamenski prizidek k tamkajšnji osnovni šoli. Objekt gradijo s sredstvi krajevnega samoprispevka, vzgojno-izobraževalne organizacije, občinske kulturne skupnosti in občinske telesno kulturne skupnosti občine Žalec. Do tretje gradbene faze ga je uspešno in hitro zgradil Vegrad, ki je izdelal tudi projekte. Nadzor nad gradnjo opravlja Zavod za načrtovanje Žalec. Ker ponavadi ob takšnih gradnjah zmanjka denarja, so se

v krajevni skupnosti Vinska gora odločili za akcijo zbiranja lesa in dodatnih sredstev. Odziv krajanov je bil nepričakovano velik.

Zbrali so 80 kubičnih metrov lesa, nekateri bodo opravili po 30 udarniških ur, ostala gospodinjstva pa bodo prispevala po 10.000 dinarjev. Skratka, v tej akciji je sodelovalo 90 odstotkov vseh gospodinjstev v tej krajevni skupnosti, kar je še posebej razveseljivo. Prav tako so se v Vinski gori zaradi pomanjkanja denarja odločili, da bodo dela nadaljevali v lastni režiji. V letošnjem letu naj bi opravili stavbno-mizarska dela, zastekli prizidek ter notranjost objekta ometali. Z ostalimi zaključnimi deli in zunanjo ureditvijo pa bodo nadaljevali prihodnje leto. Vsa načrtovana dela naj bi sklenili do julija. V Vinski gori si namreč močno želijo, da bi praznik občine Žalec proslavili v njihovem kraju.

B. Mugerle



ZA VSAKOGAR NEKAJ — O lepota Savinjskega gaja v Mozirju ne kaže dvomiti, pa naj vseeno še enkrat opozorimo nanj. Lepo cvetje in rastline, ptice v naravi in v uticah, narodopisni objekti in jezero z najrazličnejšimi ribami, vabijo sami za sebe. Prijeten sprehod v lepi naravi in na svežem zraku seveda ne more škoditi nikomur, več ali manj spretnim ribičem pa lahko navrže še kakšen kilogram zdravega ribjega mesa.

»Spodaj beton, zgoraj beton, spredaj steklo, zadaj nič«

Lepo urejene izložbe pritegnejo našo pozornost kjerkoli smo. Če drugega ne, se radi ob njih za hip ustavimo. Še največkrat pa nas »zavedejo«, da stopimo v trgovino in za nekaj tisočakov izpraznimo denarnico.

Nekateri vedo, drugi spet ne, da so lepo (tudi slabo) urejene izložbe delo aranžerke. Marta Učakar, Danica Ferlin in Mira Ramšak so aranžerke delovne organizacije Era. Pred dnevi smo jih obiskali v njihovem ateljeju, kjer ustvarjajo, kjer zamisli »spravljajo« v življenje. Za obisk si po njihovem menju nismo izbrali pravega trenutka. Niso si še namreč dobro oddahnile od praznovanja 35-letnice njihove delovne organizacije, pred vrati je poletje, trenutno pa »vlada« pri njih neko mrtvilo. »Premalo nas je, dela pa veliko. Znova bomo morale delati več kot osem ur na dan, saj se je treba na nov letni čas dobro pripraviti,« so začele pogovor.

Izložba naj bi bila ogledalo trgovine, vsakih štirinajst dni naj bi te zamenjale svojo obleko. V Titovo Velenje jih po njihovem mnenju nimamo veliko. Vse premalo so se v prejšnjih letih zavedali njihovega namena in pomena, zato so v to dejavnost premalo vlagali. »Era praktično izložb nima. Na polmetrskih policah se ne da kaj veliko narediti, predstaviti blago tako dobro, da bo

kupec stopil v trgovino in ga kupil.« Mira, Marta in Danica se po svojih najboljših močeh trudijo, da bi bile »izložbe« čimbolje urejene. »Beton spodaj, beton zgoraj, spredaj steklo, zadaj nič. Kaj lahko človek naredi v takem prostoru? Če bi bili ti prostori zaprti, ja, potem pa je to lahko. Tako pa... Kličejo nas po po-



Danica Ferlin, Marta Učakar in Mira Ramšak



»Veselošolci« republiški prvaki

V nedeljo, 1. junija, je bila v Cankarjevem domu v Ljubljani zaključna prireditev tekmovalnega značaja »VESELA ŠOLA«, ki jo v sodelovanju z drugimi ustanovami, predvsem vsemi slovenskimi osnovnimi šolami, vodi Pionirski list, popularno glasilo šolarjev, PIL. Že osemajsto tekmovanje je bilo uspešno tudi za predstavnik naše občine. Na občinskem tekmovanju se je uvrstilo na republiško šest tekmolcev, kar TRIJE od njih pa so postali republiški prvaki v reševanju »zagonetnih« nalog iz matematike, fizike, kemije, zemljepisa, zgodovine, literature, jezikov, predvsem pa logike.

V ekipi, ki so jo sestavljali Franci Cesar (OŠ B. Mravljakov, 8. r), Simon Kumer (OŠ B. Mravljakov, 7. r) in Nejka Primožič (OŠ V. Vlahovič, 5. r) ter Alenka

Turnšek (6. r. OŠ Gustav Šilih), Boštjan Kuzman (4. r. OŠ Gustav Šilih) in Barbara Sešek (OŠ Karel Destovnik Kajuh Šoštanj, 3. r.), so imeli med 408 tekmolci največ uspeha slednji trije v svojih kategorijah.

Preizkušnja je potekala v veselim ozračju, saj je bil v srednji dvorani Cankarjevega doma imeniten program, ki so ga pripravili ustvarjalci PILa, trije ansambli, med njimi Čudežna Polja ter plesna skupina iz Ljubljane.

Občinska zveza prijateljev mladine, ki sodeluje pri organizaciji tega tekmovanja na občinskem in republiškem tekmovanju je tako pripomogla k še eni uspešno izvedeni akciji za usposabljanje mladih talentov.

Jože Miklave



Mladi tekmovalci so se izkazali

urejenim izložbam precej več pozornosti. »To je nujna današnjega dne. Titovo Velenje, sam izgled in pristop h kupcu to terja od nas. Če leto bo treba pokazati še kakovost ponujenega blaga, kar pa še zdalec ne bo enostavno.« Same z urejenostjo izložb v Erinih trgovinah niso zadovoljne. Z več kadra, vlaganjem v to dejavnost bi se dalo še marsikaj narediti. No, ja, kljub težavam so Marta, Mira in Danica vesele deklice, vedno dobre volje.

Poleg te jih družji zadovoljstvo. Rade imajo ta poklic, ker je ustvarjalen, dinamičen, v njem najdejo vsak dan kaj novega, človeka nenehno vleče naprej: v svetu barv pa tako vemo, da ni nikoli dolgčas.

Marta se je zanj odločila pred 20 leti zaradi potreb v delovni organizaciji Era. Mira je strašno ugajala beseda aranžerstvo. Danica se je s tem delom spoznala pri opravljanju obvezne prakse v trgovini in se zanj navdušila. Poklic je zlasti za žensko naporen. Toda, vse tri z dobro voljo premagujejo ovire. Še nekaj imajo skupnega: če bi se morale o poklicu znova odločiti, kaj mislite, da bi izbrale? Aranžerstvo.

Kar težko smo jih na začetku »prepričali«, da so nam predstavile svoje delo, težave. Je pa toliko veliko stekla beseda po premagani tremi. Povedale so nam namreč veliko zanimivega. Vse smo sicer zapisali, toda nekatere stvari smo pri oblikovanju tega članka morali izpustiti, drugače bi... Pred slovesom nas je zanimalo, kakšno bo izložbeno poletje v Erinih trgovinah. »Malo morja, malo ribic, vsakega malo« so bile kratke in jedrnate.

(tp, vos)

Zlatoporočnica Štefanija in Jakob German



Pri družini Germanovih na Ljubljanski cesti v Titovem Velenju je bilo 24. maja nadvse praznično in slovesno. Štefanija in Jakob, ki sta se pred pol stoletja vzela in si rekla DA, sta namreč v družinskem krogu proslavila zlato poroko.

Štefanija, rodila se je 23. decembra 1909 v Pesju in tam obiskovala tudi osnovno šolo, se je morala že kot mladenka soočiti s težkim življenjem. Delala je pri številnih družinah kot gospodinj-ska pomočnica in si tako na ne preveč lahek način služila denar. Tudi Jakob, rojen 24. marca 1904 v Jarenini pri Mariboru, je moral v mladosti trdo delati, če je hotel kaj prihraniti in si ustvariti lastno življenje. Po odsluženju vojaškega roka v Debru v Makedoniji, se je vrnil v rojstni kraj, kjer je delal na kmetiji, največ pa v vinogradu. Leta 1928 se je zaposlil na železnici v Mariboru, štiri leta kasneje pa ga je pot pripeljala v Velenje, kjer je delal kot kre-

tničar. Tu je tudi spoznal svojo življenjsko tovarišico Štefanijo in se leta 1936 z njo poročil. V Germanovi družini so se rodili trije otroci, dva sinova, eden je po rojstvu umrl, ter hčerka. Po poroki je Štefanija ostala doma in gospodinjila, stanovala pa sta pri starših v Velenju. Kasneje sta se preselila h hčerki, sedaj pa že dvanajst let prebivata v sinovi hiši. Jakob je pred upokojitvijo od leta 1940 pa do 1959 delal tudi v Celju, kot vlakovodja.

Kljub častitljivim letom in rahli boleznii, sta Štefanija in Jakob še vedno dobre volje in zadovoljna z vsem, kar sta v življenju dosegla, čeprav jima ni bilo posuto z rožicami. Skromna kot sta, znata ceniti še tako majhna dejanja, le da so lepa in poštena. Takšna sta zakonca Germanova. Poslovili smo se seveda z najlepšimi čestitkami za 50-letnico skupnega življenja.

B. Mugerle

Sporazumevanje s kretnjami rok

Medobčinska organizacija slušno prizadetih velenjske in moziške občine je v svojih prostorih na cesti bratov Mravljakov v



Darinka Poljanšek

Titovem Velenju pripravila tečaj gestovnega govora, to je govorec rok, s pomočjo katere se slušno prizadeti sporazumevajo. Začetni tečaj, ki traja približno šest mesecev, je bil organiziran z namenom, da se usposobi čimveč ljudi, zlasti tistih, ki se vsakodnevno srečujejo s slušno prizadetimi na delovnem mestu ali v vsakdanjem življenju. Tako usposobljenih ljudi pa v občinah močno primanjkuje, zato je toliko bolj razveseljivo, da se omenjena tečaja udeležujejo štiri slušateljice, in sicer dve iz bolnišnice Topolšica ter dve iz zdravstvenega centra Velenje. Ob tem pa velja poudariti, da pa se nekatere delovne organizacije, ustanove in drugi, kjer se prav tako srečujejo s slušno prizadetimi vse preveč mačehovsko obnašajo do tega življenjsko pomembnega vprašanja. Sicer pa so pri medobčinski organizaciji slušno prizadetih pripravljene pomagati tistim, ki zato usposobljenih delavcev nimajo tako, da jim pošljejo svoje-ga tolmača. Le poklicati jih je treba.

Ena od udeleženk tečaja je tudi Darinka Poljanšek, doma iz Titovega Velenja, zaposlena v

bolnišnici Topolšica kot medicinska sestra. In kaj je povedala:

»Za tečaj me je navdušila kolegica, katere teta je tudi slušno prizadeta. Ker pa se tudi sama skoraj vsak dan srečujem s temi ljudmi, nisem veliko razmišljala. Odločila sem se za to obliko usposabljanja. V tem času smo se veliko naučile, najprej enoročno abecedo, ki je osnova tega sporazumevanja, nadaljevale pa smo z različnimi pojmi in enostavnimi teksti, ki smo jih prevajale iz različnih časopisov. Nad vse zanimivo pa je bilo srečanje s člani slušno prizadetih, kjer smo lahko praktično preskusile svoje znanje. Občutek, da se s kretnjami rok lahko pogovarjaš s človekom, s katerim normalen sporazum ni mogoč, je nepopisen. Naučiti se govoriti z rokami, ni težko kot sprva zgloda, zlasti če si zainteresiran in voljan. Moram pa poudariti, da se naša mentorica Darinka Meh izredno prizadeva in trudi, da bi se kar največ naučile. Prepričana sem, da ji to tudi uspeva,« je še povedala Darinka Poljanšek.

B. Mugerle



ENOROČNA ABECEDA

koledar

ČETRTEK, 5. junij — FERDO
 PETEK, 6. junij — ZDENKA
 SOBOTA, 7. junij — ROBERT
 NEDELJA, 8. junij — MEDARD
 PONEDELJEK, 9. junij — PRIMOŽ
 TOREK, 10. junij — MARJETA
 SREDA, 11. junij — BARBARA

**Dober
 oglas,
 oglas
 v Našem
 času**

**KDOR IŠČE -
 TA NAJDE**

**BLAGOVNICA GORICA
 Titovo Velenje**

Kolektiv Blagovnice Gorica Titovo Velenje je v sodelovanju s proizvajalci pripravil za vas večjo izbiro moške, ženske in otroške konfekcije za vroče poletne dni. Večjo izbiro konfekcije vam nudimo od proizvajalcev:
Labod in Novoteks iz Novega mesta, Kors iz Rogaške Slatine, Pik iz Maribora, Mik iz Prebolda in Lisca iz Sevnice.
Obličite nas in prepričajte se!

MERX POTROŠNIK

dežurstva

Dežurni zobozdravnik v Zdravstvenem domu Velenje: 7.

in 8. junija — dr. Teodor Gorogranc, Cesta 1/29, Titovo Velenje
 Dežurni veterinar na Veteri-

narski postaji Soštanj: od 6. do 13. junija — Ivo Zagožen, dipl. vet., Jerihova 38, Titovo Velenje, telefon 858-704

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage mame, stare mame, tašče in tete



Ivanke Rehar

rojene GABERSEK iz Podgore 38

se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, sorodnikom, prijateljem, znancem in delovnim organizacijam za izrečeno sožalje, darovano cvetje in vence ter za spremstvo na njeni zadnji poti.

Zahvaljujemo se tudi duhovniku, pevcem in govorniku, vsem iskrena hvala!

Žalujoči: hčerki Ivica z možem, Jožica z družino, sinova Slavko in Franci z družinama in ostalo sorodstvo.

ZAHVALA

Ob prerani, boleči izgubi dragega moža in skrbnega očeta



**Franca
 Melanška-Braneta**

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste v najtežjih trenutkih sočustvovali z nami in nam kakorkoli pomagali, darovali cvetje ter ga tako številno pospremili na zadnji poti.

Posebej se zahvaljujemo dr. Grošlju, DO RLV in njegovemu tozdu Izobraževanje, DO Vegrad in TAK Rudar Velenje.

Hvala častni straži, godbi, pevcem in govornikom ter g. duhovniku za opravljen pogrebni obred.

ŽALUJOČI: Žena Jožica, sin Gregor, hči Kristina ter oče Štefan.

ZAHVALA

V 82. letu se je od nas tiho poslovil dragi mož, oče, dedek in pradedek

Franc Medvešek

iz Podsede

Iskreno se zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem in znancem za pomoč, izraze sožalja ter cvetje, ki ste ga poklonili na njegov poslednji dom v Podkraju. Hvala pevcem KUD Lipa Konovo, govorniku in duhovniku za opravljen obred.

VSI NJEGOVI

ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega očeta in starega očeta



**Vinka
 Domitroviča**

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, ki ste ga spremljali na zadnji poti, darovali cvetje ter nam izrekli sožalje.

Posebno se zahvaljujemo vsem sosedom, ki ste nam ob težkih trenutkih pristopili na pomoč ter govornikom tovarišem Pušniku, Valenciju in Martinčiču, bolnišnici Topolšica, ŽTP Celje in duhovniku za opravljen pogrebni obred.

Žalujoča: hči Tilčka z družino.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega očeta, starega ata, tasta in strica



**Cirila
 Venišnika**

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem za izrečeno sožalje.

Najlepša hvala za vso nego in skrb sestram in strežnemu osebju Doma za varstvo odraslih in bolnišnici Topolšica.

Posebna hvala g. dekanu in duhovnikom za lepo opravljen obred. Hvala pevskega zboru za pesmi in toplo izrečene poslovilne besede.

VSI NJEGOVI!

ZAHVALA

Ob boleči izgubi drage žene, mame in stare mame



Pavle Dragar

iz Šercerjeve 8
 v Titovem Velenju

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, znancem, delavcem Gorenja-tozd Pohištvo, delavcem TUŠ, gasilcem IGD TUŠ, ki ste izrekli sožalje, darovali vence in cvetje in vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Iskrena hvala zdravstvenemu osebju bolnišnice Topolšica ter duhovniku za opravljen obred.

Hvala govorniku za izrečene poslovilne besede.

Z ŽALOSTJO V SRCU VSI NJENI!

ZAHVALA

Ob nenadomestljivi izgubi naše drage mame, tašče, stare mame in parababice



**Slave
 Grebenšek-Čebul**

se zahvaljujemo vsem, ki ste sočustvovali z nami in izkazali spoštovanje do pokojnice, ter ji poklonili cvetje.

Iskrena hvala prav vsem, ki ste prispevali k temu, da je bilo poslednje slovo lepo in spoštljivo.

Vsi njeni.

